

“《匆匆那年》剧本,有我的功劳”

济南高职生带20万字剧本《大门户》与学弟分享

1 没毕业就北漂,参与创作《匆匆那年》

这两年,青春题材电影火了。对于两年前毕业于山东传媒职业学院的尚启元来说,在诸多青春电影中,《匆匆那年》很特殊,因为在幕后,也有他的一份功劳。

近期,尚启元携带将要发表的新书《大门户》回到母校,与学弟学妹们共同分享追梦历程。

2013年,还没毕业的尚启元开了他的北漂生活,他一直心仪一家知名影视公司,为了能实现自己的梦想,他努力打拼。

“当时签约了一家公司,但不是太满意。”尚启元说,毕业时正好碰到北京凤凰联动影业招聘,招聘现场,在毕业于北影、中戏等知名高校的本科生、研究生中,他这个专科生显得很另类。

经过命题笔试和面试,尚启元成功杀出重围,获得了进入这家公司的资格。进入公司后,尚启元参与了电影《匆匆那年》的前期创作。

尚启元告诉记者,那时很多人都很好奇,一个刚毕业的专科生,怎么能去业内知名的影视公司工作?现在也有一些学弟学妹问我,“我也想当导演,也想当编剧,可我怎么才能入行?”

“先不要问答案,因为谁也不知道答案,唯一要做的就是自己去闯。”尚启元说,没有名校毕业证,没有高学历,只能拿出自己的真本事去闯,为自己打开一片天空。

在凤凰联动,尚启元参与了电影《匆匆那年》、话剧《山楂树之恋》等作品的创作,他依然坚持追梦的心态,离梦想越来越近了。

本报记者 王光营

2 在学校搞创作,成为唯一获奖专科生



《大门户》剧本创作者尚启元。

“读书的时候,我有两个梦,写做梦和导演梦。”尚启元说,2010年,他来到山东传媒职业学院,成了一名专科生,那时的他也会面对迷茫、嘲笑和无奈。

但也正因为学校的寻梦之举,让他拥有了对梦想的坚持和奋斗,用不服输的心态紧握手握机会,迎接挑战。

大一那年,他高中时写的网络小说《微风吹拂过的时光》已经出版。

后来,在老师的指导下,尚启元又组织成立了戏剧社,在全院进行了第一次公演,其中剧本《有一种称呼叫兄弟》获得大学生剧本大赛三等奖。

“当时获得一等奖、二等奖的都是国内外重点大学的学生。”尚启元

说,他是全国唯一获奖的专科生,这个分量对他来说确实很重。在院系领导的支持下,尚启元还自编自导,组织演出了话剧《焦裕禄》。

院长孙茜芸表示,正是因为尚启元在校园里的寻梦,才让他有了对梦想的坚持和奋斗。梦想、追求、希望,这些关键词陪伴他走到了毕业的那一刻。

3 创作《大门户》,要拍成影视作品

“当时在一次评奖节目上,我注意到一个电视剧《风雨槐德堂》。”尚启元表示,这个以家乡为背景的故事打动了,让他萌生了写一部长篇小说的想法。

从2013年初,经过了前期的资料搜集,尚启元开始了创作,到年底时,这部20多万字的小说创作完成。

《大门户》的故事根据原长山县周村镇一个大户人家的真人真事编

写而成,从清朝同治年间开始,讲到抗日战争胜利前夕。

清朝同治年间,出生在贫困人家的王树臻辍学随父从商,肩挑货物在潍县、周村、济南等地贩卖黄表纸,靠着聪明的头脑和诚信经营,开设分号十余处,与孟洛川等商人建立了良好的友谊。1938年,日本侵略军制造了惨案,王树臻家财被洗劫一空。王树臻的孙子王韬带着家恨国仇加入了司

令员马耀南的抗日队伍。抗战胜利前,王氏庄园已不复存在,但谱写了长达一个世纪的传奇。

“未来我想把这部作品搬上舞台,做成影视剧或舞台剧。”尚启元表示,《大门户》故事的基调和人物设定比一般宅门戏显得阴柔,无论是商战元素还是王氏家族人物性格与命运的基因传承,都显出一丝北方憨厚的气息。

我省举办首届技工院校 创新创业大赛

本报济南7月26日讯(见习记者 周国芳) 无死角雨刮器、触摸式开关、3D打印机、红外线架子鼓……近日,在山东省首届技工院校学生创新创业大赛上,一件件“接地气”的参赛作品吸引眼球。共有来自全省各市和人社厅厅属院校的22个代表队参赛。

据悉,此次创新创业大赛分为科技发明制作类和创意设计类作品。最终,有237件作品参赛,其中,121件科技发明制作类作品和116件创意设计类作品参赛。

“在开关装置外用亚克力板作为一种绝缘材料,如此一来,手上有水也不会有用电危险。”来自山东技师学院电气工程系的白晓东介绍他的参赛作品“安全开关”,采

用电容器的原理,完全杜绝了触电事故的发生,外观也比普通开关更时尚。

此次省级决赛采取专家现场评审和网上评选相结合的方式。现场评审由人社厅确定评委,现场对参赛作品进行打分,按照获奖数1:1.5的比例选出60%的作品参加网络评选。

与以往的创新大赛不同,首届技工院校的创新大赛更“接地气”。科技发明组评委组长介绍,从参评的作品来看,实用性很强。很多作品都是从生活中发现,又能运用到生活细节中。从市场上看,除了有些外包装需要改进外,大多作品都是可以优化后推向市场的。

省教育厅下属3单位合并 成立教育科学研究院

本报济南7月26日讯(记者 王光营) 记者近日获悉,山东省教育厅将省教研室、教科所、职成教所3个单位合并成立山东省教育科学研究院。

据悉,省教育科学研究院为省教育厅所属处级公益一类事业单位,经费来源为财政拨款。主要职责是承担教育规划、管理、改革等研究工作,提出教育改革发展建议,为教育决策提供服务;承担教育教学理论与应用研究,开展教育教学实验,推广教育科研成果,提供相关咨询服务。

“牛剑”挑战赛济南区开始测试

全国选拔100名,现在报名免费送国外学籍

本报济南7月26日讯(记者 王光营) 从6月底开始,本报联手青岛大学培诺教育中心推出“寻找最强高考状元,挑战世界顶级名校”公益活动,寻找种子选手帮助他们实现留学梦想。记者近日获悉,济南赛区已经开始进行测试,有需要的考生也可直接预约测试时间。

“目前已经开始测试,学生成绩还不错。”22日,青岛大学A-level中心工作人员告诉记者,在经过前期的报名后,济南赛区已经开始对学生进行测试选拔。

据介绍,测试主要考察学生的数学能力,使用的是初阶数学试卷,整个考试时间大约为一个半小时。从目前来看,报名学生的基本能力都是不错的,具备进入全球前十名大学的能力。

根据安排,学生测试合格后还可以参加全国的选拔,从全国范围内选拔100名考生,冲击剑桥、牛津大学。如果考生想参

加测试,济南区域的考生可以直接拨打电话0531-82767885预约考试时间。

“报名后并不是照单全收,还要看是否达到申请国外高校的条件。”培诺教育集团董事长郭宏表示,本次世界高考挑战赛,就是针对初中、高中学生举办的一次全国性的英美中、高考模考挑战赛。

目前,为学生进行出国留学服务的机构非常多,一般都要先上语言学校,或先上预科,还要收取不菲的费用。这其实还是因为学生没有国外学籍,无法直接参加国外“高考”而实行的曲线救国。

此次大型公益活动就是帮助中国学生注册国外学籍,从而申请国外大学。只要你报名,就能免费获得国外高中学籍。对每一个报名的学生,将使用英国“高考”题库进行测试,看看学生的水平是否适合申请国外大学。从特训营中脱颖而出的学生将同其他分区尖子生组成中国状元队,挑战世界顶级名

校牛津、剑桥、美国常青藤。

活动还有一些保送名额:一、考试成绩95分以上者入围牛津、剑桥集训营,并自动获得全球前30大学保送资格。二、考试分数85分以上者获得澳洲八大名校与世界前50大学保送资格。三、模考分数75分以上者将获得世界前100大学保送名额。

本次活动的奖品有:一等奖2名:价值50000元英国深度游学两周。二等奖10名:价值10000元的奖学金,入学即可使用。三等奖40名:价值5000元英国高中学籍。参与奖:价值2000元国际课程听课卡。

该公益活动目前还在接受报名,您可拨打热线4008118532咨询。

微信公众平台:
培诺教育官方微信(pennonedu)
官方网站:
培诺教育官方网站(www.pennon.com.cn)

